海都记者

文

大疆突然大降价 部分消费者"不开心"

有律师表示,若降价行为不构成欺诈等违法违规情形,消费者难以强制要求退差价

近期,"大疆预告降价,已购买消费者退货维权"的消息引发热议。据 悉,大疆多款产品于10月9日0点至10月14日24点开启降价,降价幅度最 高达3169元。一些在降价前购买大疆产品的消费者纷纷表示不满。

有消费者在社交平台上表示,9月初在线上平台下单的产品,已通过客 服申请售后,等待退款。据悉,通过线上平台购买的大疆产品,由于享有"7 天价保+30天无理由退货"政策,退货成功率相对较高;而在线下门店购买 的用户,如果产品已激活且无质量问题,则无法享受退差价或无理由退货。 部分消费者因此面临退货退款难的问题。

消费者:国庆出游前购买,节后即遇到降价

不少消费者表示,赶在 国庆出游前下单购买的大 疆产品, 节后即遇到降价, 感到被"背刺"。一位用户 称,节前入手Osmo Pocket3 拍摄假期旅行,没想到假期 结束后产品价格就直降数

刚刚于9月20日购入 大疆产品的福州消费者张 女士告诉记者,她是在福州 东二环泰禾大疆授权体验 店线下购买了Pocket3标准 版,机器加保护套,一共花

了3668元。张女士表示,9 月20日至今,虽然时间超 过了7天,但是在京东等平 台上, Pocket3是30天无理 由退货的,如果是在京东购 买,她现在依然可以退货, 然而由于是线下购买,她现 在无法申请价保。"买的时 候我特意询问店员近期是 否有降价活动,对方明确答 复说没有,我才购买的。"

10月5日,张女士联系官 方客服,要求线下用户也应享 有同等保障,要么退差价,要 么退货退款。客服说会帮忙 反馈。之后,客服反馈不能退 货退款,也不能退差价。

在小红书等社交媒体 上检索"大疆",不乏和张女 士一样遭遇的消费者。线 下门店处理方式并不一致, 有门店为消费者提供补配 件和补差价两种选择,也有 网友拿到了线下门店的补 偿。多数消费者认为,大疆 降价有时缺乏固定的周期 预告,导致消费者无法根据 预告提前做好购买规划。

走访:多款产品降价,且降价幅度较大

大疆创新京东自营旗 舰店显示,大疆有多款产品 降价,涉及户外电源、云台 相机、运动相机、手机稳定 器、无线麦克风、无人机、扫 地机器人。该店铺显示,大 疆"双十一"促销活动10月 9日开始,以上优惠的期限 是10月9日0点至10月14 日24点。

店铺客服表示,该店铺 在售的 Osmo Action 系列 和 Osmo Pocket 系列可拆 封激活试用,消费者可以体 验各项功能。签收次日起 的30天内,包装配件齐全,

产品及包装无损坏,可申请 退货。此外,客服还介绍, 10月9日至11月13日提交 的订单,自订单签收次日起 价保至11月20日。 记者发现,大疆此次降

价幅度较大。以Osmo Pocket3为例,标准版由3499 元降至2799元,下调700元, 全能套装版由 4499 元降至 3599元,下调900元;Osmo Action4等机型同步降价数 百元,最高降幅达到20%。 无人机产品中,DJI Mini4K 最高直降1300元,此前标价 为31688元的DJI Mavic3Pro

最高直降3169元。

9日,记者来到 DJI 大 疆(福州东二环泰禾授权体 验店)了解情况,门店工作 人员表示,相关情况需向官 方客服进行了解,门店不便 回应。随后,记者联系了大 疆方面,截至发稿暂未收到

福建泽庭律师事务所 陈茜律师表示,产品定价属 于企业自主经营权的范围, 只要降价行为本身不构成 欺诈、虚假宣传等违法违规 情形,消费者难以直接依据 法律强制要求商家退差价。



□新闻链接

业内分析 新品短期内降价,或影响品牌价格体系稳定性

业内人士分析认为,大 疆选择在"双十一"前夕启 动降价,是消费电子企业常 见的销售策略,旨在拉动销 量和市场份额。不过,对于 刚发布不久的新品而言,短 期内的降价可能会对品牌 价格体系稳定性和消费者 信任造成一定影响。

而对于大疆此次的预 降价,消费者普遍关注的 还有线上线下售后差异问 题。有业内人士指出,由

于线上平台与线下经销商 渠道在运营模式、成本结 构等方面存在的客观差 异,品牌方要实行完全统 一的退换货与价保策略, 有现实难度。这一问题在 消费电子及其他零售行业 中也普遍存在。

行业观察人士指出, 大疆作为消费级无人机和 影像设备的领先企业,近 年不断拓展产品线,进入 全景相机、扫地机器人等

新领域,竞争压力随之增 大。此次大幅降价显示出 企业在保持销量增长和维 护品牌形象之间寻求新的

对于消费者而言,价 格波动频繁凸显了在消费 电子领域"早买早享受、晚 买享折扣"的困境,也提醒 消费者关注价保和退换货 政策,及时维护自身权益。

(南方都市报、第一财经)

第四季度铁路新列车运行图今起实施

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 李翔 余清清) 记者从中国铁路南昌局集 团有限公司(以下简称"南 铁")获悉,自2025年10月 11日零时起,铁路部门将 正式实施2025年第四季度 列车运行图。此次调图,

对列车开行方案进行了一 次精准优化调整,进一步 提升路网整体效能。

针对秋冬季赣闽两省 旅游、通勤客流叠加的特 点,南铁密切跟踪客流动 态,增加短途列车密度,实 现公交化开行,新增九江

至景德镇北 D6264 次、南 昌西至九江 D6350 次两趟 动车组列车,并利用昌九 城际铁路完成改造后增加 的通行能力,进一步加密 城际列车班次、缩短发车 间隔,助力打造"悠然庐 山"至"千年瓷都"的快速

旅游通道,强化南昌与九 江间的同城化效应。同 时,持续优化长途列车运 行路径,将南昌、赣州、婺 源前往上海、深圳、杭州等 方向的 G2772/1 次、G647 次等列车运行路径,优化 调整为经衢九线、合福高 速线等线路运行,有效绕 避部分繁忙区段,提升运 行效率。另外,南铁充分 释放昌九高铁先行开诵段

新线运输潜力,将景德镇、 婺源至广州、深圳方向的 G2776/5次等列车,经杭昌 高铁转入昌九高铁先行开 通段通行,运行时间进一 步缩短,使赣东北地区与 粤港澳大湾区的联系更加

持续优化货运体系, 首开时速 120 公里快速货 运班列。此次调图,南铁 围绕构建"高效、绿色、经 济"现代物流体系,精准 分析货源分布与运输需 求,科学规划班列开行方 案,将黄塘至兴隆场 X8666/5/6 次快速多式联 运班列,由时速80公里提 升至时速120公里,全程 运行时间从 46 小时缩短 至34小时,运输效率显著 提升,更好地满足电商日 用百货等"快时效"货物 的运输需求。

建瓯徐墩镇旧校舍成水上中心助力文旅

海都讯(陈则周 主任记者) 盘活了闲置旧校舍打造特 色水上中心,焕发出新生机 与活力,谱写出乡村振兴与 文旅发展的新篇章。中秋 时节,人们来到这个展示湖 光山色的文旅之地,对南平 建瓯市徐墩镇创新之举赞 不绝口。

建瓯市徐墩镇山明水 秀,文旅资源丰厚,他们因 地制宜多措并举,积极探索 乡村振兴新路子,取得了显 著成效。前不久,他们将归 宗村旧校舍着手改造为水 上中心,占地面积达7000 平方米,配备完善的水上运 动设施,其中有健身房、水 上休闲区以及专业的教学 培训等多个区域。建瓯市 委常委、徐墩镇党委书记邱 新荣与镇长杨艳介绍,这一

做法不仅能为村民提供更 多的就业机会,且进一步推 动了村里旅游业发展,并带 动北津湖归宗岩旅游产业 的发展提升。徐墩镇党委 宣传委员、副镇长张丽婷 说,几年来徐墩镇上下一心 镇村联动,挖掘潜力赋能拓 展,充分实施乡村振兴战 略,并开展丰富多彩的宣传 活动,形成浓郁氛围。

兴银理财荣获"金榛子"三项大奖

日前,由财联社主办的第三届"金榛子"资管机构卓越案例名单正式公布。兴银理财荣获"最佳理财公司金榛子奖(全国性)"、"卓越社会责任金榛子奖"、"卓越金

2025年以来,兴银理财坚持践行金融工作的政治性与 人民性,将银行理财业务发展与金融"五篇大文章"深度融合,不断加强资管能力建设,丰富产品体系,服务实体经济发展,努力让更多更优质的理财产品"飞入寻常百姓家"。 截至2025年6月末,兴银理财累计为客户创造投资收益超过4300亿元,累计服务客户数量超过3000万人。 兴银理财始终高度关注并积极参与ESG投资市

产品之一,并持续完善绿色金融产品和服务体系。目前,兴银理财不仅在固收领域形成"短期+中长期""纯债+项目+多策略""开放+封闭"等全方位、多层次的ESG产品体系,还通过优化产品策略、丰富产品形态等方式,积极创设多资产多策略,权益类产品,不断丰富 ESG产品货架

ESG产品贷架。 此外,兴银理财积极规划布局数字化转型,通过研发、数据、运维"三驾马车"打造符合自身特色的数字化能力,目前已初步建成覆盖前中后台的系统群,实现技术平台建设与数字资产运用的跨越式发展。公司系统建设坚持自主可控,坚持数字化转型与业务高质量发展的双向融合,